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Bei der Redaktion eingegangene Bücher 

(1. April bis 30. Juni 1972) 

Acta Comeniana. Internationale Revue für Studien über J. A. Comenius. Bd 2. 
1971. Hrsg. von der Tschechoslowakischen Akademie der Wissenschaften. 
Verlag „Academia". Prag 1971. Vertriebsrechte für die ganze westliche 
Welt: Verlag Werner Dausien, Hanau/Main. 

Archiv für schlesische Kirchengeschichte. Bd 30. Im Auftrage des Instituts für 
ostdeutsche Kirchen- und Kulturgeschichte hrsg. von Joseph Gottschalk. 
August Lax Verlagsbuchhandlung. Hildesheim 1972. 

Atlas zur Kirchengeschichte. Die christlichen Kirchen in Geschichte und Gegen­
wart. Hrsg. von Hubert Jadin, Henneth Scott Latourette f, Jochen Martin. 
Unter Mitwirkung zahlreicher Fachgelehrter toearb. von Jochen Martin. 
Verlag Herder. Freiburg, Basel, Wien, Barcelona, New York, Rom, Säo 
Paulo, Tokyo 1970. 

Beranek t . Franz J.: Atlas der sudetendeutschen Umgangssprache. Bd I. (Hand­
buch der sudetendeutschen Kulturgeschichte, B.d 5.) N. G. Elwert Verlag. 
Marburg 1970. 

Body, Paul: Joseph Eötvös and the Modernization of Hungary, 1840—1870. A 
Study of Ideas of Individuality and Social Pluralism in Modern Politics. 
(Transactions of the American Philosophical Society, held at Philadelphia 
for Promoting Useful Knowledge. N. S. Vol. 62, Part 2, 1972.) Verlag: The 
American Philosophical Society. Philadelphia 1972. 

Brus, Wùodzimierz: Wirtschaftsplanung. Für ein Konzept der politischen Öko­
nomie. (Edition Suhrkamp, Nr. 547.) Suhrkamp Verlag. Frankfurt/M. 1972. 

A. W. R.-JBulletin. 10. (19.) Jg. Nr. 1. März 1972. Vierteljahresschrift für Flücht­
lingsfragen. Hrsg. A. W. R. (Forschungsgesellschaft für das Weltflücht­
lingsproblem). Verlag Wilhelm Braumüller Univ.-Verlagsbuchhandlung 
GmbH. Wien 1972. 

Drechsler, Albin: Ein sudetendeutsches Schicksal in der Zeitenwende. Lebens­
erinnerungen eines evangelischen Pfarrers. (Schriften der „Gemeinschaft 
evangelischer Sudetendeutscher e.V.", Folge 5.) Verlag J. G. Leidel. 
Treuchtlingen 1971. 

Europa Ethnica. 29. Jg. H. 1/1972. Viertel Jahresschrift für Nationalitätenfragen. 
Hrsg. Guy Heraud, Verlag Wilhelm Braumüller Univ.-Verlagsbuchhand-
lung GmbH. Wien 1972. 

Feiwel, George R.: Problems in Polish Economic Planning. Continuity, Change, 
and Prospects. Vol. II. Industrialization and Planning Under Polish Socia-
lism. (Rotaprint-Vervielf.) Verlag Praeger. New York, Washington, Lon­
don 1971. 

Galbas, P.A.: Friedrich Wilhelm Graf von Reden 1752—1815. (Niedersächsische 
Lebensbilder, H. 7.) (Sonderdruck.) August Lax Verlagsbuchhandlung. 
Hildesheim 1972. 

Gawel, Heinrich, und Gerhard Hultsch: Kirchen und Gemeinden im Oderland 
um Steinau. Verlag „Unser Weg". Düsseldorf 1972. 

Hecker, Hellmuth: Die Umsiedlungsverträge des Deutschen Reiches während 
des Zweiten Weltkrieges. (Werkhefte der Forschjungsstelle für Völkerrecht 
und ausländisches öffentliches Recht der Univ. Hamburg, H. 17.) (Rota­
print-Vervielf.) Alfred Metzner Verlag in Komm. Frankfurt/M., Berlin 
1971. 

Jahrbuch für Regionalgeschichte. Vierter Band. Hrsg. von der Historischen 
Kommission der Sächsischen Akademie der Wissenschaften. Red.: Karl 
Czok, Manfred Unger, Hans Walther. Verlag Hermann Böhlaus Nachf. 
Weimar 1972. 



SIC Eingegangene Bücher 

Johnston, William M.: The Austrian Mind. An Intellectual and Social History 
1848—1938. University of California Press. Berkeley and Los Angeles, 
London 1972. 

Kahle, Wilhelm: Zur Theologie und Geistesgeschichte des deutschen Rußland-
bildes. Ein Beitrag zur Geschichte der deutsch-russischen Begegnung. 
Hrsg. in Zusammenarbeit mit dem Ostkirchenausschuß Hannover. Verlag 
Gerhard Rautenberg. Leer/Ostfriesland 1972. 

Die evangelischen Karpatendeutschen aus der Slowakei. In Zusammenarbeit mit 
Karl Kaute und Emmerich Streck verfaßt von Adalbert Hudak. (Die 
Unverlierbarkeit evangelischen Kirchentums aus dem Osten, Bd 2, H. 2.) 
Verlag „Unser Weg". Düsseldorf 1972. 

Konrad, Alexander N.: Old Russia and Byzantium. The Byzantine und Oriental 
Origins of Russian Culture. (Philologische Beiträge zur Südost- und 
Osteuropa-Forschung, Bd 1.) Verlag Wilhelm Braumüller, Univ.-Verlags-
buchhandlung GmbH. Wien, Stuttgart 1972. 

Krejći, Jaroslav: Social Change and Stratification in Postwar Czechoslovakia. 
(Political and Social Processes in Eastern Europę.) Macmillan Press Ltd. 
London 1972. 

Kusln, Vladimir V.: Political Grouping in the Czechoslovak Reform Movement. 
(Political and Social Processes in Eastern Europę.) Macmillan Press Ltd. 
London 1972. 

Menzel, Wilhelm: Mundart und Mundartdichtung in Schlesien. Delp'sche Ver-
lagsbuchhandhmg KG. München 1972. 

Neumeyer, Heinz: Kirchengeschichte von Danzig und Westpreußen in evange­
lischer Sicht. Bd I. Von den Anfängen der christlichen Mission bis zum 
Ende des 18. Jahrhunderts. Hrsg. in Zusammenarbeit mit dem Ostkirchen-
ausschuß Hannover. Verlag Gerhard Rautenberg. Leer/Ostfriesland 1971. 

Reichert, Günter: Das Scheitern der Kleinen Entente. Internationale Beziehun­
gen im Donauraum von 1863 bis 1938. (Veröff. des Sudetendeutschen 
Archivs, Bd 6.) Fides-Verlagsgesellschaft. München 1971. 

Res Polonicae ex Archivo Mediceo Florentino. I pars, ediderunt Valerianus 
Meysztowicz et Wanda Wyhowska de Andreis. (Elementa ad fontium 
editiones, Bd XXVI.) Institutum Historicum Polonicum Romae. Rom 1972, 

Schlimpert, Gerhard: Brandenburgisches Namenbuch. Teil 3. Die Ortsnamen des 
Teltow. (Berliner Beiträge zur Namenforschung, Bd 3.) Verlag Hermann 
Böhlaus Nachf. Weimar 1972. 

Die Stadt des Mittelalters. Zweiter Band. Recht und Verfassung. Hrsg. von 
Carl Haase. (Wege der Forschung, Bd CCXLIV.) Verlag Wissenschaftliche 
Buchgesellschaft. Darmstadt 1972. 

Zagiba, Franz: Das Geistesleben der Slaven im frühen Mittelalter. Die Anfänge 
des slaviischen Schrifttums auf dem Gebiete des östlichen Mitteleuropa 
vom 8. bis 10. Jahrhundert. (Annales Instituti Slavica, Bd 7.) Verlag 
Hermann Böhlaus Nachf. Wien, Köln, Graz 1971. 


